

[这场救援，惊险万分，需要的是勇气]

# 轻生女悬在半空 上有人拽，下有人托

连云港一小区上演惊险救援，坚持半小时后女子获救

前天晚上10点30分左右，连云港市新浦区海昌南路海南小区内，一名家住5楼的30多岁的女子因家庭矛盾一时想不开，欲翻窗跳楼，当她踩着4楼住户的防盗窗正准备往下跳的时候，被人发现。随后发生的一幕，被邻居用DV拍摄下来并发到了网上，感动了无数网友。视频中，女子悬空在3楼和4楼之间，她的双手，被4楼住户紧紧拉住，她的双脚，也被3楼的人稳稳托住……就这样，坚持了近半个小时后，女子被赶到的消防和公安以及热心市民联手救下。

□现代快报记者 王晓宇

## 5楼女子想跳楼 4楼住户紧紧拉住！

“不好了，有人跳楼了！”18日晚上10点30分左右，家住海南小区某单元6楼的韦先生刚准备睡觉，突然被窗外的叫声惊动，他立刻从卧室跑到阳台，想看一下外面究竟发生了什么。“楼下站着很多人，都抬着头往我这边看，我顺着他们的目光，发现4楼邻居家的防盗窗上有一个黑影在晃动，我这才知道有人要跳楼，赶紧拿起家里的手电筒和自己的DV机就往楼下跑。”据韦先生介绍，他后来知道，跳楼的女子是他邻居，住在5楼，因为平时来往较少，所以并不清楚对方的具体情况。

与此同时，住在3楼和4楼的住户全部被惊动，住在3楼的孙大爷今年已经60多岁了，家中只有他和老伴两个人，当时孙大爷正在看电视，他老伴首先发现窗外有动静，随后孙大爷走到窗前去查看情况，“我一开始还以为是小偷翻窗呢，后来看到是一个穿着还蛮整齐的女的，就觉得不对劲了。”

就在孙大爷发现不对劲的时候，女子双手已经被4楼的住户紧紧拉住，随后有人大喊：“抓紧了，不能撒手啊！”孙大爷意识到有人要跳楼，立即打开自家的窗户，在下面准备提供帮助。

## 4楼住户撑不住 3楼老夫妻用力托住！

由于女子一开始站在4楼住户窗户外侧，为防止意外发生，孙大爷便指挥楼上的邻居慢慢将女子移到窗户正面。试图将女子从正面拉进去，可惜拉不上去。就在孙大爷还在想办法的时候，女子整个身子突然从4楼急坠，悬挂到3楼和4楼之间，幸好双手被上面的人死死拉住。

眼看4楼住户越来越吃力，孙大爷没有多想，立即和老伴两个人一起将上半身探出窗外，举起双手，每人托起女子的一只

脚，帮助减轻楼上人的负担。由于身体斜在窗外，不好用力，孙大爷就叫老伴搬来椅子，通过椅子他上了窗台，一条腿伸在外面，一条腿踩在窗内，人就骑在窗台上。“这样更好用力，我就让那个女的用脚踩在我的肩膀或者头上。”

说起这个细节，孙大爷显得很轻松，其实当时的他非常辛苦，因为女子体重有100多斤，而孙大爷和老伴就这么一直托着，坚持了10多分钟。

## 3楼老夫妻吃不消 楼下两个年轻人顶上！

眼看孙大爷满头大汗，老伴突然对着窗户向下喊道：“下面的年轻人快点上来，一起帮帮手啊！”话音未落，3名男子立刻从人群中冲了出来迅速上楼。其中两人上前替换下了已经累得气喘吁吁的孙大爷和他的老伴。

而此时，4楼拉住女子的人，也增加到三四位，大家都死死拉着她的两只手，不敢放松。就在大家将轻生女子牢牢“控制”住

的时候，接到报警的消防和公安人员赶到了，消防人员拿出一根绳子，一名帮助托举的男子慢慢将绳子从女子脚下套了进去，然后系在她的腰间，固定住后，4楼的人这才撒手，然后3楼两位男子以及公安和消防人员一起轻轻将女子往下放。最终，悬挂在半空中近半个小时的女子被从三楼窗口成功救下。被救时，她全身发软，体力基本耗尽。

### ■低调的救人者

救人老夫妻不

愿透露姓名：

“做了该做的  
不值得宣传”

女子被救下后，接替孙大爷的两名年轻人就悄悄离开了。昨天上午，记者在事发小区采访时，提起跳楼的事情，不少目击者都对当晚的救援行动赞不绝口。一位提着菜篮子的阿姨说道：“要不是下面的人帮忙托着，还有上面的一直拉着不放，就危险了。”

记者问了很多人，大家都不清楚两名年轻人的具体身份，只是猜测可能是小区或附近住户。



扫描二维码可观看惊险救援视频

坚持半小时后，女子获救 制图 李荣荣

事发时，家住6楼的韦先生用手中的DV记录下后来两名年轻人帮助救人的过程。由于正值深夜，画面并不是很清晰，记者看到，跳楼的是一名上身穿着黄色外套、下身穿着短裙的女子。

据韦先生介绍，在楼道中他碰到了两名救人的男子，都在30多岁左右，从两人的对话中，得知，他们都曾是军人。

昨天上午，记者试图寻找4楼

的住户，可惜没人在家。3楼的孙大爷也很低调，非常勉强地答应了记者的采访，但始终不肯透露自己的真实姓名并且婉拒拍照。孙大爷说：“不管是遇到这种事情都会帮忙，自己只是做了该做的，没有值得宣传的东西。”

据了解，轻生女子因上网问题与丈夫产生矛盾，跳楼前，她刚从外面回家，当晚11点多，女子在众人的劝说下跟丈夫回了家。

[这场救援，虽不惊险，却可能需要更大的勇气]

### 不顾“善意提醒” 他扶起受伤老人

事发常州街头，老人后被城管执法车送到医院

谁说老人摔倒没人敢扶？昨天上午9点左右，常州街头发生感人一幕：一位68岁的老人骑电动车摔倒在地，市民高先生拨打围观人群，上前将老人扶起，并将老人的头枕在自己腿上半个多小时。就在他们等救护车的时候，附近巡查的城管队员看到了这一幕，最终城管用执法车将老人及时送到医院救治。昨天，老人的女儿通过现代快报，希望向高先生道声谢谢。经过快报联系，两人在昨天下午通上了电话。

### 老人：还是好人多

昨天上午11点，记者接到爆料，称一位骑电动车的老人在常州车管所北门口附近摔倒，流了很多血，幸好被一名中年男子扶起，并且在城管的帮助下，送到了常州三院救治。

随后，记者赶赴三院。在16病区的一张病床上，周国华老人正安静地躺着，左手吊着点滴，脸上包着纱布。

老人的妻子、儿子、女儿都守在床边，女儿周萍告诉记者，医生诊断是鼻梁粉碎性骨折，可能要做个小手术，其他并无大碍。

周国华说，他今年已68岁了，昨天一早，他骑着电动车去常州车管所上牌照，但因为忘带一个证件，只能无功而返。没想到刚出北门不远，老人突然觉得电动车龙头不稳，就想刹车停下来，谁知刹得太急，一下子从电动车上摔了出去。

老人回忆说，当时现场有不少围观的群众，一名中年男子上前将他扶起，通知了家属，还打电话给120，途中怕他站着撑不住，又让他坐在地上，将头靠在自己腿上。随后，巡逻的城管将他送到了医院。“还是好人多啊！有机会一定要谢谢他！”

在城管将老人送到医院后，老人的家人也赶了过来，并向城管队员道谢。但那个好心的中年男子已经离开了，老人的女儿周萍很想找到他，“我一开始接到他电话，还以为是骗子。想跟他说声不好意思！一般老人摔倒了，大家怕有麻烦，都不敢扶，换成是我自己，可能也怕的。”

### 救人者：有人“善意提醒”

昨天下午3点半，记者来到事发现场。在目击者的引导下，记者在附近一家二手车店中，见到了当时扶老人的中年男子，他叫高志刚，今年48岁。早上老人摔倒后，他立即和另一个男子将老人扶起来，因为老人脸朝地，流了很多血，“我就把他扶了起来，之后又让他坐下，头靠在我的腿上。”高志刚说。见救护车和家属迟迟未到，高志刚腿也不敢动，“一直靠了有半个多小时，旁边有人怕我累，还给我端了张凳子呢！”

就在等待的时候，“周围有人提醒我，叫我当心点，别最后赖上我。”高志刚说自己并没有害怕，“老人当时还是清醒的，而且周围还有这么多人作证，能有什么问题呢？”

经过记者联系，周国华的女儿周萍与高志刚通上了电话，表达了一家人的感激之情。

现代快报记者 张敏 李梦雅